OKpY>XHOCTb, ONMCAaHHaA BOKPYr MHOroyroJibHMKa

1. B okpy’XKHOCTbH BOMCAaH PaBHOCTOPOHHUM BOCbMHUYTroibHUK. Haligure

BennuuHy yra ABC. B

Pewmenue.
IToctpoum OA 1 OC paguycsl. llentpansaerii yron AOC pasen 360°:8 = 45°. Yron ABC — BNHUCaHHBINA
U OMUPAETCS Ha Ty e AYyTY, IO3TOMY OH paBeH 45°:2 = 22,5°.

OtBeT: 22,5.

2. B OKpy»XHOCTb BIMCaH PaBHOCTOPOHHUM BOCHMUYTrONbHUK. Haii-
muTe Benuuuny yria ABC.

Pewmenue.
Yron ABC — BnmcaHHBIHA U ontupaetcs Ha muameTp AC. Takum obpazom, £ABC = 90°.

OTBeT: 90.

3. bokoBasi cTopoHa paBHOOECOPEHHOIO TPEyroJbHUKAa paBHA 4. Yroia HpH BEpIIMHE, MPOTHBOJEKALIMN
OCHOBaHMIO, paBeH 120°. Halimute tuaMeTp OKpYKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO 3TOrO TPEYTroJIbHHKA.

Pemenne.
BocnonbszyeMcs TeopemMoit KOCUHYCOB:

1
¢ =Va2+b2—2abcos120° = \/16+16+2-16-§ — 4+/3.

3nech a U b — OOKOBBIE CTOPOHBI paBHOOEPEHHOTO TPEYTOIbHUKA, ¢ — OCHOBAaHHE.
JnameTp onmMCcaHHON OKPY>KHOCTH BEIYHCIIAM IO (OpMyIIe:

c 43

D=2R=2—«—=2. ——
2sin120° 2.\/7g

4. bokoBasi cTOpoHa pPaBHOOCIPEHHOTO TPEYTOJbHHUKA paBHA 5. YToJ MPH BEPIIUHE, MMPOTHBOJICKAIIAMA
OCHOBaHHUIO, paBeH 120°. Haliqure muamMeTp OKPYKHOCTH, OITMCAHHON OKOJIO ATOTO TPEYTOJIhHUKA.

Pewmenue.
CymMma yriioB B TpeyrombHUKe paBHa 180°, a yribl mpyM OCHOBaHUHM PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA
paBHEI, CIIEIOBATEIHHO, YINIBI TIpH ocHOBaHUH paBHEI (180° — 120°)/2 = 30°. Ilo TeopeMe CUHYCOB:

_a
~ sin30°

=10.

NI=| W

OtserT: 10.



5. OKpy>XHOCTH ¢ IIEHTPOM B Touke () ONMHMCaHa OKOJO paBHOOEAPEHHOTO TpeyronbHuka ABC, B KOTOPOM
AB = BC u £ABC = 177°. Haiigute Benuuuny yma BOC. OtBer naiite B
rpajgaycax. B
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Pemenue.
Cymma ymioB TpeyronbHuka paBHa 180°. TpeyrompHuk ABC — paBHOOCAPEHHBIH, CIEIOBAaTEIbHO,
180° —177°
/BAC = Z/BCA = — S = 1,5°. Vron BAC — BIHCaHHBIH, HO3TOMY OH PaBeH IOJIOBHHE IyTH, HAa KO-

TOpYIO onupaercs. Yron BOC — LEHTPaJIbHbBIN, I03TOMY OH PaBE€H BEJUYMHE AYTH, HA KOTOPYIO OIUPAETCH.
Yret BAC 1 BOC onuparoTcsl Ha OJIHY U Ty K€ JIyTy, ciejoBaresibHo, /BOC = 2/BAC = 3°.

OTBerT: 3.

6. Yetsipexyronmbank ABCD BIHcaH B OKPY)KHOCTh. Yrom ABC pasen 70°,
yron CAD pasen 49°. Haiimute yron ABD. OTBeT faiiTe B rpamycax. B
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Pewmenue.

Yron ABC — BmnucaHHBIH, ommpaercs Ha ayry ADC, modtomy BenmumHa nyru ADC paBHa
2 - 70° = 140°. Yron CAD — BnucanHbli, onupaerca Ha nyry CD, nostomy BeianuumHa nyru CD paBHa
2 - 49° = 98°. VYron ABD — BOucaHHbId, onupaetcs Ha ayry AD, mo3Tomy

2ABD =UAD/2 = (UADC — UCD)/2 = (140° — 98°)/2 = 21°.

OrBeT: 21.

7. HaliguTe miomaap KBajpaTa, ONMCaHHOTO BOKPYT OKPYKHOCTH paauyca 7.
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Ilycte R ¥ D COOTBETCTBEHHO paJuyC W AWAMETP OKPYKHOCTH, ¢ — CTOpOHa KBazaparta. CTopoHa
KBaJpaTa paBHa IMaMeTpy BIHCaHHOU OKpy:xHOCTU. Haliném mnomans kBajpaTa:

S=D?=(2R)* = (2-7)* = 196.

OTBeT: 196.



